教宗批特朗普哈里斯「反對生命」 籲美教徒選民兩害取其輕

香港文匯報訊 天主教教宗方濟各周五 (9月13日) 就今屆美國大選不點名表 示,兩名總統候選人特朗普和哈里斯都 「反對生命」,他分別提及特朗普的反移 民政策,以及哈里斯支持墮胎權的主張, 呼籲美國天主教徒選民投票時「兩害相權 取其輕し。

87歲的方濟各日前結束為期12天的亞太 四國之行,期間訪問了印尼、巴布亞新幾內 亞、東帝汶及新加坡,周五飛回梵蒂岡。方 濟各回程期間受訪表示,「無論是那位趕走 移民的(指特朗普),或是那位殺害嬰幼的 (指哈里斯) ,兩人都是違背生命。不投票 很惡劣,你們(指美國天主教徒)必須投 票,兩害相權取其輕。誰的危害較少?那位 女士還是那位先生?我不知道。各位必須憑

香港文匯報訊 億萬富豪馬斯克作風高調、口不擇言,

令他成為網絡紅人亦惹來安全威脅,他的保安措施隨之大

幅升級。《紐約時報》周五(9月13日)報道,馬斯克近 年加碼聘用保安團隊,成立私人保安公司。有專家形容, 如今馬斯克的保安規模如同「迷你美國特勒局」,他的待

遇「與其説是一名企業家,不如説更像一名國家元首。|

良心作出決定。|

「不歡迎移民是重罪」

特朗普多次宣揚反移民主張,承諾勝選後 拘捕驅逐,日前更無依據散播有侮辱性質的 「移民吃貓狗」説法。方濟各援引《聖經》 經文,將孤兒、寡婦和外國人稱為「社會必 須照顧的三種人」,強調移民是一種權利, 「不歡迎移民是重罪。|

指墮胎是「殺戮」

哈里斯多次強調自己當選後,會簽署保障 婦女墮胎權益的法案。天主教教義禁止墮 胎,方濟各表示,他認為墮胎如同「暗 殺」,「墮胎是害人性命,你可能不喜歡這 種説法,但這就是殺戮,在這事上必須説清

楚,沒有『可是』或『然而』。|

全美約有5,200萬名天主教徒,他們被視 為中間派選民,尤其在賓夕法尼亞州和威斯 康辛州等搖擺州,當地逾20%成年人是天主

教宗提及各國政治選舉議題時通常態度謹 慎,不過他多次嚴厲批評墮胎,2016年總 統大選期間,他也曾批評特朗普的反移民言 論,稱在他看來,特朗普「並非基督徒」。

被問及新一輪巴以衝突,教宗語氣悲傷地 表示,「當看到成堆遇害(巴勒斯坦人)兒 子』就被轟炸,這令人害怕。有時人們説這 是『自衛戰爭』,但我認為這太過分。我很 抱歉這樣講,然而我看不到任何通往和平的



●一名男子在方濟各離開印尼時跪在他面前。 美聯社

作風高調惹安全威脅 20保鏢貼身跟隨

馬斯克保安規模

嚴如「迷你特勤局」



馬斯克5月到訪印尼時有多名保鏢隨行。

制

「今日俄羅斯

部

發

誤

俄

土口 道顯示,Tesla 單是去年便為馬斯克的保安費支 **辛**区付240萬美元(約1,872萬港元)。今年前兩個 月, Tesla 已為馬斯克支付 50 萬美元 (約 390 萬港 ,是2019年平均每兩個月同類開支的5倍有

相較而言,蘋果行政總裁庫克去年的保安費為82 萬美元(約640萬港元),亞馬遜創辦人貝索斯為 160 萬美元 (約1,248 萬港元) , 只有科企 Meta 去年 為創辦人朱克伯格的保安費撥款超過馬斯克,達到 驚人的2,340萬美元(約1.82億港元)。

包辦跑腿洗車瑣碎工作

馬斯克身邊的保安團隊部分來自保安公司GDBA,貝 索斯也是該公司客戶。報道指出,不論馬斯克身在何 處,身邊都有多達20名保安跟隨。保安團隊給馬斯克的 代號為「航行者」(Voyager),隨時為他研究逃生路 線、觀察他身邊「行為不當」的追隨者,及為他預備醫 療專家等。GDBA還安排高級顧問為馬斯克進行「威脅 評估」,費用達每小時400美元(約3,120港元)。

知情人士披露,保安團隊還會為馬斯克當跑腿, 減少他在公共場合現身的時間,包括為他洗車、去 乾洗店取衣物。在墨西哥時,保安團隊為參加活動 的馬斯克購買煙花和帽子。在倫敦一間酒吧,保安 團隊為招待馬斯克而加班的服務員留下80美元(約 624港元)小費。在香港一間豪華酒店,保安團隊更 為馬斯克的隨行團隊,支付高達2.24萬美元(約17.5 萬港元) 賬單。

除聘用保安外,馬斯克還在Tesla設立安全部門, 負責調查情報,安排無人機巡邏等。馬斯克的私人 基金會亦有在得州註冊一間名為「基地」的保安公 司,據報由美國前陸軍特種部隊一名中士負責部分 業務。

報道指出,日益加強的保安措施限制了馬斯克的 行動,令他遠離人群。2022年底收購社交平台Twitter後,馬斯克一舉封禁該平台24個賬號,包括一個 追蹤其私人飛機動向的賬號。馬斯克當時形容,這 些賬號等同提供「暗殺坐標」,不過後來他又解封 了部分賬號。



●Tesla在奧斯汀設廠以來已出現8宗針對工廠的恐怖威脅事件

網上圖片

兩遇謀殺恐嚇 1疑犯為Tesla前員工

香港文匯報訊 圍繞馬斯克的安全威 脅近年見增。《紐約時報》引述紀錄顯 示,電動車製造商 Tesla 從 2022 年初在得 州奥斯汀設廠以來,工廠所在的特拉維 斯縣警方已處理針對該工廠的8宗恐怖威 較而言, Tesla 在加州的工廠過去10年, 只有5宗類似事件。

網上圖片

去年11月,佛羅里達州一名男子奧維 姆威脅,將會在Tesla奧斯汀工廠電動皮

卡車Cybertruck的發布會上攻擊馬斯克。 奧維姆當時在社媒 Instagram 稱,「如果 我說我會殺人,你們(指馬斯克保安團 隊)應該認真對待。」奧維姆在活動前 被捕,被控製造恐怖主義威脅重罪,他 繳付20萬美元(約156萬港元)保釋 金,被要求遠離馬斯克,以及馬斯克幾 名子女的母親齊里斯,須與他們保持至 少 200 米距離。

今年1月,32歲的Tesla前員工麥考利

在社媒X聲稱,他計劃「殺死馬斯克和 美國總統拜登」。得州警方後來在奧斯 汀的 Tesla 工廠附近拘捕麥考利,他也被 控製造恐怖主義威脅罪名,後被保釋。

美國共和黨總統候選人特朗普今年7月 遇刺未遂後, 馬斯克公開表示支持特朗 普,提及過去8個月內,「至少有兩個人 試圖殺死我」。馬斯克聲稱,兩名施襲 者都有槍,不過法庭文件顯示奧維姆和 麥考利被捕時沒有攜帶武器。

暢銷的產品。統計顯示,小林製藥去年的牙

線棒銷售額約22億日圓(約1.22億港

元) , 牙縫刷銷售額與之相若, 牙套清潔劑

銷售額約3億日圓(約1,661萬港元)。



●「今日俄羅斯」駐美總部

網上圖片

香港文匯報訊 美國國務卿布林肯周五 (9月13 日)宣布制裁俄羅斯傳媒「今日俄羅斯」(RT)電 視台,聲稱其作為所謂「俄羅斯情報機構事實上的 分支機構」,試圖破壞「美國民主」。RT當日報 道,美國國防部發言人萊德周四在記者會上口誤, 稱美國打算「令俄羅斯能夠捍衛自己的主權」

報道引述國防部發布的記者會發言稿,當時萊德 口誤稱,「我們在令俄羅斯能夠捍衛自己的主權,嚇 阻俄羅斯未來的『侵略』。」萊德還表示,「美軍會確保 他們有防空能力,保護能源基建,我們知道俄軍正瞄 準這些地方,會協助限制俄軍的行動。」RT指出, 萊德沒有當場更正該口誤,在場傳媒似乎均未察覺; 國防部記者會後公布的發言稿,也沒有作改動

布林肯表示,美國國務院公布了情報機構調查結 果,聲稱俄羅斯政府過去一年來,在RT內部「安 插情報人員」,將機密資料傳送給俄政府。美方還 指稱RT領導層暗中「發起網絡籌款」,為俄烏衝 突前線俄軍提供軍事裝備。布林肯聲稱,美方今次 發現了克里姆林宮的「秘密影響力作戰細節」。

美國有線新聞網絡(CNN)尋求RT置評,RT回覆 一封語帶嘲諷的電郵,開玩笑稱「我們一直都是直接從 國家安全委員會(即克格勃·KGB)總部進行廣播。」

紅麴風波挫聲譽

香港文匯報訊 日本小林製藥今年3月爆 出含紅麴保健食品安全風波,至少104人懷 疑食用後因腎臟疾病死亡,事件重挫小林製 藥產品信譽。日本牙科醫生協會上月底宣 布,紅麴風波令協會認為小林製藥不再是值 得推薦的企業,決定不再推薦其生產的牙線 棒、牙縫刷及牙套清潔劑產品。小林製藥周 五(9月13日)宣布,刪除這三類產品包裝 上的「日本牙科醫師會推薦」字樣,暫時停 售產品以更換包裝。

《每日新聞》報道,牙醫協會指出,紅麴 風波至今仍未完全平息,協會質疑小林製藥 的生產安全管理不合格,無法滿足協會認證 要求,即消費者可以「安心、安全使用」相 關護齒產品,其原料採購和生產製作安全達 標。被取消認證的三類合共8款產品,不得 再標註「協會推薦」字樣。

日牙醫取消推薦小林製藥3類產品 回收商品重新包裝

小林製藥周五表示,公司會回收這些商 品,更换新包裝後重新上市。至於為何被牙

醫協會取消推薦,小林 製藥堅稱產品性能並無 問題,是紅麴風波後, 該協會不再將小林製藥 視作「值得信任的企 業」所致。公司稱會致 力恢復外界對產品的信 賴,為下架產品帶來的 困擾表示抱歉。

報道指出,今次被取 消推薦的產品之一螺紋 牙線棒,是小林製藥 1987年推出、現時依然







日牙醫決定不再推薦小林製藥的牙線棒、牙縫刷及牙 套清潔劑產品。 網上圖片

哈里斯承諾取消政府公職學歷要求

香港文匯報訊 美國民主黨總統候選人哈 里斯周五 (9月13日) 在賓夕法尼亞州舉行 造勢活動,她承諾若當選總統,會取消部分 聯邦政府職位的大學本科學歷要求,希望吸 引沒有學士學位的部分基層選民。哈里斯的 演説多次被反戰抗議者打斷,呼籲她盡快推 動新一輪巴以衝突停火。

美國人口普查局去年統計顯示,全美25歲 以上人士,超過62%沒有學士學位。民調機

構Gallup今年初的民調也顯示,由於學貸壓 力沉重,大學畢業生薪酬水平不見明顯提 升,許多美國人對大學教育的性價比持懷疑 態度。哈里斯稱,美國社會應當認可升學以 外邁向成功的途徑,包括學徒制和專業技術 課程等,她會鼓勵私人企業跟進、放寬入職

哈里斯在本周電視辯論中披露自己有槍, 她重申自己希望維護美國人的擁槍權,推動

槍械安全法例,「我認為支持美國憲法第二 修正案擁槍權,與推動禁止自動步槍等攻擊 性武器不矛盾。這些武器本是戰爭工具。」

哈里斯的演説多次被撐巴勒斯坦抗議者打 斷,她堅稱自己力撐以色列,支持巴以雙方 達成停火及釋放人質協議。路透社引述民調 專家分析,上屆總統大選中支持民主黨的親 巴少數族裔選民,如果今次不投票給哈里 斯,可能會衝擊她的選情。